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Čtvrtletník 

Kwartalny 

Ze života obce 

Malá statistika obce 

  

  

 

Žádost o poskytnutí 

předmětů do muzea v 

Nýdku  

Vážení občané,  

jistě jste si všimli, že práce na kopii 

dřevěnky u Nýdečanky rychle postupují. Hlavní 

stavební ruch se přesunul dovnitř budovy, kde 

má vzniknout infocentrum a muzeum. To bude 

zaměřené na život zdejších obyvatel a na 

hutnickou a hornickou tradici v Nýdku a okolí. Rádi bychom Vás proto požádali o zapůjčení nebo darování 

předmětů do expozice muzea. Jedná se především o nábytek (truhly, židle, lavice, nízké stoličky na sezení, 
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stoly, police, kadluby, svítidla), oblečení (kroje nebo jeho části, boty, šperky), předměty denní potřeby 

(nádobí, máselnice, žarnový mlýnek, vědra), hospodářské nástroje. Rádi budeme také za staré fotografie, 

knihy nebo svaté obrázky. Pokud doma najdete něco zajímavého (viz obrázky níže), pošlete fotografie na 

drevenkanydek@gmail.com nebo volejte 721968405. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nově možnost testování na COVID-19 v Jablunkově 
v gynekologické ambulanci, MUDr. Jiří Bojko 

Naše ambulance se zapojila do antigenního testování COVID-19, které je hrazeno z veřejného 

zdravotního pojištění. Testujeme pacientky naší ambulance a rovněž veřejnost. Dle poptávky zajistíme 

testování přímo ve firmách. Testovat je možné jednoho pacienta 1x za 3 dny. Na testy je možné se objednat 

na tel. 605 904 282. Pacient, který je u nás testován je vybaven potvrzením o negativitě, či pozitivitě testu.  

Gynekologická ambulance Jablunkov, s.r.o., MUDr. Jiří Bojko, Hasičská 171, 739 91 Jablunkov 

 

mailto:drevenkanydek@gmail.com
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Ze školních lavic 

On-line soutěž z angličtiny 

25. února 2021 se uskutečnila on-line anglická soutěž pro žáky druhého stupně základních škol z 

celého Třinecka, kterou organizoval Magistrát města Třince.  Absolutním vítězem ve své kategorii se stal žák 

sedmé třídy Samuel Wojnar a na krásném pátém místě se umístila rovněž sedmačka Marie Heczková. 

Vzhledem k velké účasti na soutěži jsou tyto výsledky naprosto úžasné. 

Vítězům gratulujeme! 

Je dobré vědět, že naše děti se i v době on-line výuky mohou posouvat dál a navzdory nepříznivé 

situaci pokračovat v rozšíření vzdělání. Těšíme se na výsledky v příštím roce a všem žákům držíme palce!!! 

 Vlasta Khabibullin, 

učitelka angličtiny 

 

 

 

 

Vážení rodiče,  

zápisy k povinné školní docházce v ZŠ a předškolnímu vzdělávání v MŠ 

proběhnou i v letošním školním roce v souladu s platnými právními předpisy 

(školský zákon, vyhláška o základním vzdělávání a správní řád), které se v otázkách 

zápisů k povinné školní docházce v uplynulém roce nijak nezměnily. V souvislosti 

s protiepidemickými opatřeními, která tento školní rok provázejí, bude však 

potřebné organizaci přizpůsobit tak, aby byla zaručena bezpečnost dětí i dospělých, 

respektovány individuální možnosti a omezení jednotlivých účastníků a zároveň splněny všechny zákonné 

povinnosti. 

Dle § 36 odst. 4 školského zákona je v období od 1. do 30. dubna 2021 Ministerstvem školství 

mládeže a tělovýchovy stanoven zápis žáků do prvních tříd základních škol. 

Dle § 34 školského zákona v období od 2. do 16. května 2021 je Ministerstvem školství mládeže a 

tělovýchovy stanoven zápis dětí do mateřských škol.  

Prosíme rodiče dětí, kterých se tyto informace týkají, sledujte webové stránky Základní školy Nýdek 

www.zsnydek.cz  a mateřské školy Nýdek www.msnydek.cz , kde budou umístěny ke stažení potřebné 

formuláře k přijetí do ZŠ a MŠ a uvedeny další důležité informace.  

Libor Svider 

ředitel školy 

 

http://www.zsnydek.cz/
http://www.msnydek.cz/
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Činnosti místních spolků 

Myslivecký spolek Beskyd-Nýdek 

Nýdek a vlci  

    

 Na výměře zhruba jedné třetiny rozlohy 

naší obce hospodaří v honitbě „Nýdek“ 

Myslivecký spolek Beskyd-Nýdek. Největší část 

výměry honitby-683 ha tvoří lesní pozemky. 

V honitbě se vyskytuje zejména zvěř srnčí, jelení a 

prase divoké. V době nouze tuto zvěř ve dvanácti 

krmných zařízeních přikrmujeme. Z drobné zvěře 

je možno vidět zajíce a holuba hřivnáče. Vzácné 

druhy zvěře jsou zastoupeny trvale se vyskytujícím 

jeřábkem lesním, pro kterého je vyhlášena oblast 

chovu, která vznikla na popud našeho spolku. 

Trvale u nás žije i rys ostrovid a čas od času se 

objeví medvěd hnědý. Tyto velké šelmy však 

z důvodu své početnosti nepůsobí výrazné škody 

na ostatní zvěři.  

     Třetím rokem zaznamenáváme zvyšující 

se výskyt vlků. Trochu nám tady jakoby „spadli 

z nebe“, pravdou však je, že u nás už vyvedli 

mláďata a smečku vlků z honitby nevytlačil do 

méně navštěvovaných oblastí ani zvýšený pohyb 

návštěvníků přírody ve dne i v noci se psy, koňmi, 

koly, motorkami a čtyřkolkami související s 

protikoronavirovým  opatřením.  Velké problémy 

mají s útoky vlků chovatelé hospodářských zvířat, 

hlavní potravou vlka je ale volně žijící zvěř.  

Od ulovení posledního vlka 

v Moravskoslezských Beskydech uplynulo letos 5. 

března 107 let. Vlci se tenkrát podle zpráv 

v tehdejších novinách v prvních březnových dnech 

roku 1914 po velmi tuhé zimě pohybovali mezi 

vrchy  Gírovou, Bahencem a Stožkem v počtu 

2 kusů, útočili na psy, roztrhali tele a působili další 

škody. Přišli zřejmě ze Slovenska přes zamrzlou 

řeku Váh.  4. března v Nýdku zabil jeden ze dvou 

vlků, kteří zde byli spatřeni psa na řetězu. Události 

působily mezi místním obyvatelstvem velký 

rozruch, jak uvádějí tehdejší noviny Gwiazdka 

Cieszyńska v čísle 20 a dalších. Z Nýdku jeden 

z vlků odešel přes okolí Třince, Tyru a Morávku 

zpět na Slovensko. Druhého vlka 5. března lesní 

personál bývalé arcivévodské správy v Bukovci 

podle stop na sněhu obeznal v houštinách pod 

Gírovou, kde byl také téhož dne odpoledne uloven 

lesníkem Františkem Ježem na rychle svolané 

naháňce. Vážil 36,5 kg, na délku měřil 171 cm a 

v kohoutku 82 cm, délka tlapy 11,5 cm a její šířka 

9 cm, s hnědočervenou zvlněnou srstí a velkou 

hlavou. Vlk byl po ulovení odeslán k preparaci na 

bývalé arcivévodské ředitelství lesů a statků 

v Těšíně, kde byl dva dny vystaven a budil velkou 

pozornost. Místo ulovení vlka je dodnes označeno 

pamětním kamenem. Podle dobových novin, byl 

před touto událostí uloven vlk v naší oblasti v roce 

1854 v Górkach Wielkich (u Skoczówa).  

     Tolik z historie, která dokladuje, že již 

před více než sto lety vyvolával výskyt vlka a jeho 

působení v tehdejší krajině velkou pozornost a zdá 

se, že lidé byli určitě spokojenější a klidnější když 

v jejich okolí vlci nežili. V dnešní době mění vlk 

dlouhodobě vytvářenou a ustálenou biologickou 

rozmanitost a tvář krajiny. Z divoké zvěře ubylo 

srnčat, kolouchů i selat, na sklonku letošní zimy je 
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to dobře vidět. Dospělá zvěř se stahuje k lidským 

obydlím a zde následně působí škody. Vlk do 

přírody patří, ale dnes asi do oblastí s minimem 

osídlení a lidské činnosti, i zde bude nutné stanovit 

jeho počty, ty sledovat a vyhodnocovat  

M.Nezval.

PZKO Nýdek 

Ziemniaki v ogrodzie  

Wiosną zeszłego roku zasadziliśmy w naszym ogrodzie ziemniaki. Następnie odbyły się dwie "brygady" w 

celu okopania naszych ziemniaczków oraz wyrwania chwastów. Następnie w piątek dnia 11.9.2020 odbyły 

się w ogrodzie naszego Domu PZKO "Wykopki." Świeżo wykopane ziemniaki były po umyciu w Górskim 

Potoku przetwarzane na placki na blasze i pieczoki, które wszystkim uczestnikom bardzo smakowały. 

Loni na jaře jsme na naší zahradě zasadili brambory. Následně proběhly dvě malé brigády, kdy jsme je 

okopali a vytrhali plevel. 11. září 2020 jsme je společně vykopali, opláchli v Horském potoce. Odměnou byly 

skvělé placky upečené na blaši. 

Bogdan Martynek 

Český zahrádkářský svaz v Nýdku  

Český zahrádkářský svaz Nýdek nevykazuje žádnou činnost z důvodu šíření nákazy 

covid – 19. Minulý rok odpadla tradiční výstava ovoce a zeleniny, letos ples, výroční schůze a 

prozatím neplánujeme žádné další akce. Až vláda rozhodne o uvolnění, tak budeme vše dohánět. 

Pro členy máme zakoupené členské známky, které doručíme, až se situace kolem coronaviru uklidní.   

Adolf Konderla – předseda  

 

Sdružení dobrovolných hasičů Nýdek 

Povinnost při pálení klestí  

Jaro se blíží a s tím související pálení porostů a klestí. Proto bychom Vás 

rádi upozornili na povinnosti vyplývající z platné legislativy. V první fázi je třeba 

rozlišit povinnosti vyplývající ze zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně ve 

znění pozdějších předpisů (dále i „zákon o PO“) pro fyzické osoby vs. podnikající 

fyzické a právnické osoby. 

 Fyzické osoby mohou provádět kontrolované spalování hořlavých látek, např. mohou pálit shrabanou 

trávu na hromadě, která bude ohraničená proti případnému rozšíření a která nebude samozřejmě umístěna pod 

stromy nebo v blízkosti jiných hořlavých látek, a u tohoto spalování budou osoby přítomny. Je však zakázáno 

plošné vypalování porostů. Na fyzické osoby se nevztahuje ohlašovací povinnost při pálení na územně 

příslušný hasičský záchranný sbor kraje (doporučujeme však tuto skutečnost oznámit příslušnému operačnímu 

středisku z důvodu vyhnutí se případným nepříjemnostem v případě výjezdu hasičů). Měli bychom se však 

seznámit se závaznými vyhláškami obcí, které způsob pálení na volném prostranství mnohdy zakazují, nebo 

alespoň upravují. 
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 Právnické osoby a podnikající fyzické osoby (firmy, společnosti) také nesmí dle zákona o požární 

ochraně provádět plošné vypalovaní porostů. Při spalování hořlavých látek na volném prostranství jsou navíc 

povinny, se zřetelem na rozsah této činnosti, stanovit opatření proti vzniku a šíření požáru. Spalování 

hořlavých látek na volném prostranství včetně navrhovaných opatření jsou povinny předem oznámit územně 

příslušnému hasičskému záchrannému sboru kraje, který může stanovit další podmínky pro tuto činnost, 

popřípadě může takovou činnost zakázat. 

 Pro ohlášení pálení u právnických a podnikajících fyzických osob pro území  MS kraje doporučujeme 

využít internetové zaregistrování na webové adrese www.hzsmsk.cz. Na pravé straně naleznete odkaz 

„PÁLENÍ KLESTÍ“. Pro přihlášení a vyplnění údajů o pálení je potřeba jen jednoduché registrace.  

Další možností ohlášení pálení je formou: pevné linky (+420 950 739 814), kde je potřeba uvést:  

• datum a čas (od kdy do kdy bude pálení probíhat),  

• uvést přesnou lokalitu pálení (nejlépe uvést GPS souřadnice),  

• jméno a mobilní telefonní číslo na osobu, která bude u pálení přítomna, a tím i zodpovědná.  

UPOZORNĚNÍ Někteří občané a firmy si pro hlášení pálení pletou tísňové telefonní číslo 150 či 112. 

Důrazně upozorňujeme, že tato čísla jsou určena pouze pro tísňová volání v případě, že se někdo ocitne v tísni 

a potřebuje rychlou pomoc, nikoliv pro ohlášení pálení. Pokud právnické a podnikající fyzické osoby vypalují 

plošně porosty nebo neoznámí spalování hořlavých látek na volném prostranství, případně nestanoví opatření 

proti vzniku a šíření požáru dopouští se správního deliktu dle zákona o PO, za který hrozí sankce až do výše 

500 000 Kč pro právnické a podnikající fyzické osoby a pokuta až do výše 25 000 Kč pro fyzické osoby. 

Borek Svider 

 

Inzerce 



 

7 

 

 



 

8 

 

Listinné sčítání 

 

Pokud jste se nesečetli online, musíte od 17. 4. do 11. 5. vyplnit listinný formulář. Získáte ho spolu s 

odpovědní obálkou od sčítacího komisaře, který se dostaví v předem oznámeném termínu a vyčká na váš 

příchod před vaším domem. Vyzvednout formulář a obálku si můžete také sami na kterémkoliv kontaktním 

místě sčítání na vybraných pobočkách České pošty a krajských správách Českého statistického úřadu. 

Vyplněný formulář v obálce odevzdáte nejpozději do 11. 5. na poště nebo ho vhodíte do poštovní schránky. 

Obálka s logem Sčítání 2021 má předtištěnou adresu a její odeslání je zdarma. 

 

Jak získám sčítací formulář? 

Listinný sčítací formulář získáte od sčítacího komisaře nebo na kterémkoliv kontaktním místě sčítání. 

Sčítací komisaři začnou od 17. 4. roznášet listinné sčítací formuláře těm, kteří se nesečetli online. 

Komisař se dostaví v předem oznámeném termínu a vyčká na váš příchod před vaším domem. Oznámení s 

termínem návštěvy dostanete do schránky (případně bude vyvěšeno na nástěnce nebo na vstupních dveřích 

objektu). Nebudete zrovna doma? Termín změnit nelze, ovšem komisař se vás pokusí zastihnout ještě jednou. 

Náhradní termín vám opět oznámíme. 

Vyzvednout formulář si můžete také sami na kterémkoliv kontaktním místě sčítání na vybraných 

pobočkách České pošty a krajských správách Českého statistického úřadu, a to od 17. 4. do 11. 5. 

Každé domácnosti bude standardně předáván jeden sčítací formulář, na žádost jich může být vydáno i 

více. Při vyzvednutí sčítacího formuláře bude nutné sdělit číslo bytu, ve kterém bydlíte, a na kontaktním místě 

i adresu, ke které bude formulář přiřazen načtením čárového kódu. 

Spolu s formulářem vždy obdržíte odpovědní obálku s logem Sčítání 2021 pro odevzdání formuláře. 

Obálka má předtištěnou adresu a její odeslání je zdarma. 

  

Jak odevzdám vyplněný sčítací formulář? 

✓ Vyplněný listinný sčítací formulář v odpovědní obálce odevzdáte na kontaktním místě sčítání, 

na kterékoliv poště, nebo ho jednoduše vhodíte do poštovní schránky. 

✓ Obálku s logem Sčítání 2021 získáte společně s formulářem od sčítacího komisaře nebo na 

kontaktním místě. Má předtištěnou adresu a její odeslání je zdarma. 

✓ Odevzdat vyplněný formulář je třeba do 11. 5. 

  

Sčítací komisaři 

Sčítací komisaři jsou speciálně proškolení zaměstnanci České pošty a Českého statistického úřadu. 

Jejich úkolem je zejména roznos listinných sčítacích formulářů v předem oznámeném termínu těm, kteří se 

https://www.scitani.cz/csu/scitani2021/kontaktnimista
https://www.scitani.cz/csu/scitani2021/kontaktnimista
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nesečetli online. Sčítací komisaři mají viditelně umístěný průkaz a mají povinnost se na požádání prokázat 

svým osobním dokladem (například občanským průkazem nebo cestovním pasem). 

Více o sčítacích komisařích 

Sčítací komisaři doručují listinné sčítací formuláře do domácností, které se nesečetly online. Vzhledem 

k epidemické situaci byly služby sčítacích komisařů upraveny tak, aby se omezil osobní kontakt s 

obyvatelstvem. Komisaři pouze předají listinný sčítací formulář, odpovědní obálku či cizojazyčné překlady 

formuláře. Při distribuci formulářů jsou vybaveni ochranou úst a nosu a dodržují veškerá aktuálně platná 

hygienická opatření. Komisař se dostaví v předem oznámeném termínu a vyčká na váš příchod před vaším 

domem. Do domů vstupuje pouze ve výjimečných případech a jenom tehdy, pokud ho o to respondent požádá, 

například kvůli omezené pohyblivosti. Pokud jste v karanténě nebo máte příznaky nakažení koronavirem, 

buďte prosím ohleduplní. Řiďte se nařízením krajské hygienické stanice a vyhněte se osobnímu kontaktu se 

sčítacím komisařem. Do Sčítání 2021 bude zapojeno přibližně 10 tisíc sčítacích komisařů, kteří budou mít 

uzavřený pracovněprávní vztah s Českou poštou. V tzv. samostatných sčítacích obvodech, jako jsou například 

nemocnice, ubytovny, domovy pro seniory, bude působit dalších zhruba 2,5 tisíce sčítacích komisařů, kteří 

budou mít pracovněprávní vztah s Českým statistickým úřadem. Sčítací komisaři jsou ze zákona vázáni 

mlčenlivostí o jakýchkoliv osobních údajích a o všech jiných skutečnostech, o kterých se dozvěděli při výkonu 

své funkce. Mlčenlivostí jsou vázáni za všech okolností, a to i po skončení sčítání. 

  

Kdy přijde sčítací komisař? 

Sčítací komisaři začnou od 17. 4. roznášet listinné sčítací formuláře spolu s odpovědní obálkou těm, 

kteří se nesečetli online. Komisař se dostaví v předem oznámeném termínu a čase, zazvoní na zvonek a vyčká 

na váš příchod před vaším domem. Oznámení s termínem návštěvy dostanete do schránky (případně bude 

vyvěšeno na nástěnce nebo na vstupních dveřích objektu). Nebudete zrovna doma? Termín změnit nelze, 

ovšem komisař se vás pokusí zastihnout ještě jednou. Náhradní termín vám opět oznámíme. Termín a interval 

návštěvy komisaře také můžete zjistit telefonicky nebo osobně na kontaktních místech sčítání na vybraných 

pobočkách České pošty. Adresy a kontakty zjistíte v aplikaci pro vyhledávání sčítacích komisařů a 

kontaktních míst na www.scitani.ceskaposta.cz, na telefonních číslech 253 253 683 (běžná pevná linka) či 840 

30 40 50 (zpoplatněná bílá linka) nebo na obecních úřadech (zpravidla na úředních deskách). 

  

Nevyhovuje vám termín návštěvy komisaře? 

Sčítací komisař učiní dva pokusy o předání listinného sčítacího formuláře. Pokud vám první oznámený 

termín jeho návštěvy nevyhovuje, můžete počkat na druhý, náhradní. Formulář si můžete také sami 

vyzvednout na kterémkoliv kontaktním místě sčítání, a to na vybraných pobočkách České pošty a krajských 

správách Českého statistického úřadu. Adresy a kontakty zjistíte v aplikaci pro vyhledávání sčítacích 

komisařů a kontaktních míst na www.scitani.ceskaposta.cz, na telefonních číslech 253 253 683 (běžná pevná 

linka) či 840 30 40 50 (zpoplatněná bílá linka) nebo na obecních úřadech (zpravidla na úředních deskách). 

  

https://scitani.ceskaposta.cz/
https://scitani.ceskaposta.cz/
https://scitani.ceskaposta.cz/
https://scitani.ceskaposta.cz/
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 Kudy z nudy 

 

Pomoz najít slepičce cestu k jejím kuřátkům.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


